

Может ли человек
быть счастлив
при капитализме?

стр. 6-7

НАШ



ГОЛОС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ТАМБОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Издается с июля 1997 года

№ 28 (1135)

11 июля 2019 года, четверг

СВЕРИТЬ ЧАСЫ

В Липецке состоялся семинар-совещание партийного актива ЦФО



На семинар-совещание партийного актива, который состоялся 5-6 июля в Липецке, прибыли почти две сотни участников из 17 регионов Центрального федерального округа, представители депутатского корпуса от КПРФ в Государственной Думе РФ, а также ряд партийных руководителей, в т.ч. зампреда ЦК КПРФ **Ю.В. Афонин**, председатель ЦКРК **Н.Н. Иванов**, секретарь ЦК КПРФ **С.П. Обухов**, член президиума ЦК КПРФ **Н.В. Арефьев**, первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ **В.П. Исаков**, замруководителя юридической службы ЦК КПРФ **С.А. Чикирёв**, председатель ООД «Всероссийский женский Союз – «Надежда России» **Н.А. Останина** и др.

Делегацию от Тамбовского областного отделения партии представляли секретариат обкома в лице **А.И. Жидкова**, **А.П. Веселовского**, **А.Р. Александрова**, **Е.В. Козодаевой**, председатель областной КРК **Е.Н. Чепрасова**, первый секретарь регионального отделения ЛКСМ **А. Филатова**, главный бухгалтер обкома **Л.В. Куратова**, член Бюро обкома, инструктор организационно-партийного отдела **Л.А. Попова**.

В первый день работы партийного форума делегации посетили с экскурсией Особую экономическую зону «Липецк» и Липецкий трубный завод «Свободный Сокол». На «Соколе» коммунистам рассказали об уникальном цикле производства чугунных труб и о том, что в последнее время предприятие испытывает нечто схожее с рейдерским захватом: под домашний арест отправлен управляющий директор, заведено уголовное дело по факту мошенничества и на генерального директора. При этом производство работает, выпускаемая продукция, но весьма необходимая для промышленности продукция.

На второй день состоялось совещание, которое традиционно началось с вручения партийных билетов вступившим в ряды КПРФ.

С основным докладом об общественно-политической ситуации в стране и задачах региональных отделений партии в современных условиях выступил зампреда ЦК КПРФ **Ю.В. Афонин**. Подробный анализ, масса официальных данных и сравнение экономик разных стран – вот только часть того богатого материала, который был озвучен в докладе (все открытые материалы совещания по просьбе участников семинара будут позже опубликованы в партийном журнале «Вестник организационно-партийной работы»). Юрий Вячеславович констатировал продолжение стагнации российской капиталистической экономики в 2019 году. Рост ВВП России в этом году прогнозируется всего порядка 1%, при этом средние темпы роста сейчас превышают 3% в год. Впрочем, большинство россиян не верят даже в такой микроскопический рост экономики. Потому что люди чувствуют, что реальный рост цен в магазинах и коммунальных тарифов существенно превосходит официальную инфляцию.

В стране продолжается деградация высокотехнологичных отраслей промышленности, а ряд последних техногенных аварий свидетельствует о серьезных проблемах в авиационном, космическом и оборонном секторах.

Появляются основания полагать, что либералами во власти могут быть разрушены и сырьевые отрасли. Так, группа российских чиновников получила государственные награды за подписание сделки ОПЕК+. Однако эта сделка, тормозящая развитие российской нефтедобычи, чревата долгосрочными негативными последствиями. США, которые не участвуют в этой сделке, уже третий год подряд агрессивно наращивают добычу сланцевой нефти и её экспорт на освобождающийся рынок. Получается, что сегодня Россия добровольно отдаёт американцам нефтяной рынок, а завтра нам на этом рынке может не остаться места.

Ю.В. Афонин указал на бешеное сопротивление либерального лобби любым вложениям средств в развитие России. Так, глава Центробанка России Эльвира Набиуллина заявила: её больше всего беспокоит, что в близком будущем средства, накопленные в российском Фонде национального благосостояния, могут превысить 7% от ВВП страны. После этого по закону у правительства появляется возможность инвестировать эти средства в проекты внутри России. Набиуллина против, потому что, по её мнению, это может увеличить инфляцию и, значит, нельзя трогать «кубышку». Таким образом, в перевернутом мире либералов-монетаристов не считается проблемой то, что более 50% российских дорог регионального и местного уровня находятся в ненормативном состоянии, что более половины российских семей с детьми живут за чертой бедности. А вот один или два лишних процентных пункта инфляции – это, по их мнению, катастрофа. Это очень чёткий сигнал: с либералами во главе экономического блока развитие России просто невозможно.

Докладчик отметил, что очень чутким барометром социально-экономической ситуации в стране является демография. Нарастающее вымирание России – это тенденция всех последних лет. Смертность превышает рождаемость более чем в 80% регионов страны. Это настоящий приговор нашему народу. И отменить этот приговор может только коренное изменение социально-экономического курса, т.е. социализм.

Ю.В. Афонин подробно остановился на темах, которые в настоящий момент должны стать главными в агитационно-пропагандистской и выборной работе партии: пенсионная «реформа», а по сути ограбление, которое сейчас набирает обороты; мусорная «реформа»; нарастающее давление на нашу партию со стороны власти. Самым вопиющим примером этого, конечно, является попытка расправиться с Грудининым и совхозом «имени Ленина». Но посмотрите и на то, как освещается на федеральных телеканалах наводнение в Иркутской области. Пропагандисты режима прямо обвиняют в этой природной катастрофе красного губернатора Сергея Левченко, хотя прорванная дамба в главном очаге наводнения городе Тулуно была построена ещё при губернаторах-единороссах. Зампред ЦК КПРФ сказал, что коммунистам надо сегодня делать публичным каждый случай административного давления на нашу партию. Произвол в отношении Грудинина и наших кандидатов на выборах должен стать одной из главных тем предстоящей 13 июля акции протеста в Москве.

Не должно быть иллюзий, подчеркнул Юрий Вячеславович, давление на КПРФ со стороны власти будет нарастать, но это признак того, что наша партия

становится всё более мощной и получает ещё более широкую народную поддержку.

Отдельный блок доклада был посвящён новым методам партийной работы. Это и практическая деятельность, и серьёзная подготовка к выборным кампаниям, и владение ситуацией в социально-экономических вопросах.

Ряд важных данных и говорящих фактов о социально-экономическом положении России привёл в своём докладе и секретарь ЦК КПРФ **Н.В. Арефьев**.

С докладом о структурировании в организационном построении и основных направлениях уставной деятельности контрольно-ревизионных органов партии в реализации поставленных задач выступил председатель ЦКРК **Н.Н. Иванов**.

Заведующий отделом ЦК КПРФ по проведению избирательных кампаний **С.П. Обухов** и представитель юрслужбы **С.А. Чикирёв** рассказали о некоторых вопросах подготовки к избирательным кампаниям, которые состоятся уже 8 сентября 2019 года.

Первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ **В.П. Исаков** доложил о задачах партии и Ленинского комсомола по работе с молодёжью.

Как всегда эмоционально и ярко выступила председатель ООД «Надежда России» **Н.А. Останина**.

В рамках обмена информацией и опытом работы выступили первые секретари ряда региональных отделений.

Первый секретарь Тамбовского ОК КПРФ **А.И. Жидков** в своём выступлении отметил, что коммунисты всегда должны оценивать свои действия, исходя из складывающейся обстановки, но обязательно твёрдо опираясь на марксистско-ленинскую идеологию. И эта деятельность требует нового теоретического подхода к оценке главных движущих сил предстоящих классовых столкновений. Прошедшая недавно в Тамбове акция КПРФ и мелких предпринимателей сигнализирует о том, что политический ландшафт меняется, раньше только КПРФ выступала инициатором борьбы с системой, попирающей права граждан.

Сегодня и мелкая буржуазия категорично выражает свои претензии действующей власти. Каким в дальнейшем будет этот путь борьбы? Дождёмся ли мы необходимости развития капитализма и его институтов до высшей стадии, или, как сто лет назад, политические и экономические катаклизмы вновь создадут ту революционную ситуацию, которая приведёт к необходимым и быстрым действиям. Вспыхнуть сегодня может в любом месте и по любому поводу.

Последние события, связанные с репрессивными и другими действиями в отношении коммунистов, требуют от нас организации соответствующих органов самообороны.

Окончание на стр. 3

О деклассировании в результате «реформ»

(из книги «Интеллигенция
на пепелище родной страны»)

Важная часть программы (деиндустриализации) – деклассирование. Вот «челноки». Наши социологи ни гу-гу о таком социальном явлении, в которое вовлечены 12 миллионов граждан. Придётся почитать американских. Явление это в истории уникальное и вовсе не стихийное. Родилась идея создать такую уродливую «социальную нишу» в 1989 г., когда готовились планы шоковой терапии для Польши. Там и опробовали эту программу: уже в 1990 г. на 35 млн. поляков было 30 млн. выездов за границу за покупками. Была задача: перед приватизацией оттянуть рабочих с заводов, деклассировать их, чтобы не осталось коллективов, которые могли бы сопротивляться передаче собственности. Куда оттянуть такую массу? Эксперты предложили вернуть нормальную торговлю и задержать на время развитие крупного торгового капитала – поощрять дику для конца XX века мелочную, базарную торговлю с рук. Говорилось тогда в западной прессе, что это создаст питательную среду для преступности, что казна не получит от торговли налогов, что социальные издержки будут просто чудовищны. Но всё это признали приемлемым ради слома общественного строя.

В России произведено искусственное снижение социального положения, квалификации, самоуважения огромных масс людей, которые ещё вчера были необходимыми и продуктивными членами общества. То, чем занимаются у нас эти торговцы, бывшие рабочие и инженеры, на Западе оставлено как скрытая благотворительность для маргиналов – стившихся безработных, наркоманов, подростков-цыган. Когда в РФ политические задачи будут решены, торговый капитал, обладающий транспортом, электронными системами информации и расчётов, оборудованием и помещениями складов и магазинов, разорит и ликвидирует всех этих челноков и ларёчников в течение месяца. Как бы они ни «топали», их издержки на единицу товара в сотни раз превышают издержки нормальной торговли.

А главный результат «реформы», который и предопределяет все остальные – явный уже распад души в значительной части народа.

...Это ещё не привело к слову, катастрофе, потому что оказалась неожиданно высокой, даже необъяснимой прочностью и советской морали, и советской техники. Народ стихийно (и даже, можем сказать, подпольно) сопротивляется одичанию, и основная масса людей проявляет поразительную нравственную стойкость. Но эти ресурсы не вечны, как не вечны ресурсы советских самолётов, поездов метро и электричек. Не подкрепляемое строем жизни и материальными средствами, всё это изнашивается. И не надо, как некоторые, вспоминать войну – и тогда, мол, было трудно, а народ не одичал. Тогда ненормальные материальные условия компенсировались душевным подъёмом и солидарностью – было много горя, но не было тоски и апатии, не было моря брынцаловской водки. И главное, само государство и его идеологическая машина – радио, кино, пресса – старались людей укрепить и поднять, а не задавить и духовно растлить.

И какими бы дефектами советского строя и личными удобствами при новом режиме ни оправдывали свою позицию на выборах те, кто голосует за действующую власть, они должны осознать свою ответственность.

С. КАРА-МУРЗА,

советский и российский учёный, социолог, политолог, публицист
(из книги «Интеллигенция
на пепелище родной страны»)

В Тамбове 2 июля, несмотря на давление властей всех уровней, Тамбовский обком КПРФ и индивидуальные предприниматели вышли на совместную акцию протеста под лозунгом «Нет давлению на малый бизнес, за социально-экономические права граждан в условиях ухудшения уровня жизни в РФ».



Открыл и вёл митинг первый секретарь Тамбовского ОК КПРФ **А.И. Жидков**. Андрей Игоревич отметил, что на момент проведения митинга представители Тамбовской городской Думы и налоговики вновь предприняли попытку организовать встречу с предпринимателями, не допуская их к митингующим.

Федеральный закон № 54 обязал предпринимателей с 1 июля работать с применением контрольно-кассовой техники (ККТ). Тамбовские предприниматели, работающие на рынке, обратились к депутатам-коммунистам и в обком КПРФ с просьбой помочь им в борьбе за отмену данного нововведения. Дело в том, что для отдельных категорий предпринимателей налог не привязан к фактическому доходу, соответственно и пополнения бюджета в части налогов за счёт указанных лиц не будет, а вот расходы предпринимателей значительно увеличатся. В своём обращении предприниматели говорят о том, что цена контрольно-кассового аппарата в 50 тыс. рублей и его обслуживание в 12 тыс. рублей, которые им придётся включить в стоимость товара, в условиях постоянно падающих доходов населения, т.е. покупателей, ставят крест на их деятельности.

А.И. Жидков также подчеркнул, что смысл нововведений будет сведён к новым видам налогообложения. Закон капитализма суров – мелкий бизнес обязательно будет поглощён крупным. Мы призываем всех объединяться и подготовиться к длительной борьбе. Экономические вопросы и требования неизбежно тянут за собой политические. Для борьбы предпринимателям срочно необходимо создать независимый профсоюз. Не исключён и переход к забастовочной борьбе. Терять уже нечего. Давайте вспомним пенсионную реформу, постоянный рост цен и налогов, мусорные войны. КПРФ готова помочь мелкому бизнесу в их борьбе.

Секретарь обкома **А.П. Веселский** считает, что 9/10 населения России понимают всю трагическую суть происходящего в стране, развал и разграбление нашей Родины олигархическим капиталом и обслуживающим его интересами чиновничеством во главе с партией власти и президентом. Но каждый до поры до времени надеется, что деструктивные процессы его не коснутся. Действительность же доказывает обратное.

«Сегодня на закание неуёмной жажде наживы крупного капитала обречены все категории населения: и рабочие, и служащие, и преподаватели, и врачи, и мелкие предприниматели. Все они неминуемо пополняют ряды обездоленных люмпенов, ряды не имеющих средств к существованию пауперов – таков непреложный закон развития капитализма».

Тот капиталистический режим, который действует сегодня в нашей стране, нацелен на ограбление простого народа, на разобшение его. Единственная возможность противостоять этому – организованная политическая борьба под флагами КПРФ! Как чёрт ладана бояться власть имущие объединения простых людей, так как понимают, что это будет концом политической власти олигархата, власти хапуг и рвачей, и именно в этом наша задача! Мы должны поменять социально-экономический строй, капитализм должен смениться социализмом, в том наше общее спасение! Для этого нужны новые формы борьбы. КПРФ, имея огромный опыт парламентской и внепарламентской борьбы, готова возглавить любую форму протеста», – заключил Антон Павлович.

На митинге от представителей малого бизнеса с заявлением выступила индивидуальный предприниматель **Е.В. Миломаева**: «Все мы знаем, что с 1



июля 2019 года вводится обязательное кассовое обслуживание. Мы представители малого – даже не малого, а микро малого – бизнеса, т.к. являемся мелкими торговцами со своего лотка. Именно мы арендуем совсем маленькие площади на Центральном рынке. Своей собственности – помещений – у нас нет. Если нам откажут в аренде, то одновременно мы теряем и работу, и статус ИП. Мы и так с трудом выживаем при современной конкуренции с торговыми сетями, а теперь нам ещё раз хотят оказать «поддержку», о которой мы постоянно слышим и от региональных, и от федеральных представителей власти.

В основном на рынке работают женщины 50-55 лет, теперь ещё и потерявшие право на пенсию. Мы вынуждены,

именно вынуждены заниматься торговлей, т.к. имея образование и оставшись в результате распада СССР и дальнейшей губительной политики без работы и средств к существованию, вышли на рынок и спасали свои семьи от голода, сами обеспечивали себя, все эти годы ничего не получая от государства: ни больничных, ни отпусков, ни декретных отпусков. При этом никто нас не освобождает от текущих налоговых и арендных выплат. Из этого следует, что мы являемся абсолютно социально бесправными, т.е. в отношении нашей социальной группы не выполняется ни одна статья Конституции РФ (ни право на труд, ни право на отдых и т.д.). Мы не менее регулярно оплачиваем все налоги, вменённые нам государством, – это и пенсионные страховые взносы, и медицинские страховые взносы, и единый налог на доходы.

Мы просим, нет – мы требуем защитить нас от полного уничтожения, т.к. ввод контрольно-кассовых аппаратов приведёт к ещё большим расходам, и, конечно же, мы не выдержим конкуренции с сетевыми собственниками.

Мы вносим немалый вклад в налоговую систему нашей области. Нам некуда идти работать, так как в городе нет рабочих мест. У многих из нас есть несовершеннолетние дети, чем и как мы их будем содержать?

Мы, индивидуальные предприниматели, арендующие места на Центральном рынке, требуем:

1. Отмены контрольно-кассовой техники, т.к. в результате мы получили двойное налогообложение, что противоречит законодательству РФ.

2. Вменить арендодателям составлять договоры так, чтобы учитывалось наше право на отдых, записанное в Конституции РФ.

3. Из аренды и налогообложения вычитать больничные листы.

4. А также производить все налоговые вычеты, которыми по праву граждан России пользуются все живущие в нашем государстве (налоговый вычет на учебу детей, на покупку ипотечного жилья).

Мы платим налоги и хотели бы, чтобы нас считали такими же гражданами страны, а не бесправными людьми второго сорта».

Секретарь обкома **А.Р. Александров**, выступая, заявил: «Сегодня мы вышли на улицу, чтобы защитить своё право достойно жить и работать на родной земле. Нас повсеместно обложили данью, нас лишили пенсии, многие до неё не доживут, нас разделили и пытаются отобрать последнее – человеческое достоинство. Заплати поборы и сдохни – вот девиз современной жизни. Вопрос заключается не только в онлайн-кассах. Вся система построена на эксплуатации простого человека, природных ресурсов, а основная скрепа российского режима – коррупция».

КПРФ:

ОТ МИТИНГА К ЗАБАСТОВКЕ

Что из себя представляет малый бизнес сегодня? Это не олигархи, даже не владельцы магазина или лавки, а самозанятые люди, основная цель которых выжить, работая и день, и ночь без выходных и какого-либо социального обеспечения. После нашего митинга, может, и не отменяют закон, но мы должны научиться бороться за свои права и интересы, власти уже пошли на мелкие уступки, мы должны помогать друг другу в борьбе, а не конфликтовать между собой.

Триллионы рублей, природные богатства, которые выводят из России, должны быть направлены на развитие реального сектора экономики страны, социальной инфраструктуры, создание новых рабочих мест. Достойная жизнь возможна, но за неё нужно бороться. Обществу рабов мы должны противопоставить общество сознательных и свободных граждан, объединённых идеей построения нового общества на социалистических принципах. Либо мы сделаем это, либо нас сожмут.

Митингующие держали в руках плакаты «День и ночь трудится буржуй в поте лица твоего», «Онлайн-кассы – это безработица!», «На пенсию ... вперёд ногами», «Власть, услышь малый бизнес» и другие.

Под возгласы одобрения первый секретарь обкома А.И. Жидков зачитал резолюцию митинга. Более 300 человек взметнули руки вверх, голосуя за неё.

Протестующими принято решение, что в случае неудовлетворения их требований они готовы перейти к любым формам политической борьбы.

Пресс-служба
Тамбовского ОК КПРФ

Резолюция митинга протеста 2 июля 2019 года

Ситуация в стране стремительно ухудшается – сегодня это понятно всем и каждому. Не осталось ни одной сферы, которая была бы не затронута, была бы не порушена властью деструктивного капитала и обслуживающего его интересы продажного чиновничества. В бесконечной бессовестной погоне за барышами эти временщики, имеющие двойное гражданство, собственность и семьи за границей, готовые в случае любой «внештатной» для них ситуации выехать туда на ПМЖ, пустили под откос нашу с вами Родину, порушили производство, уничтожили сельское хозяйство, разрушили жилищный фонд и всю социальную, производственную инфраструктуру, не оставив и тени возможности для полноценной, достойной жизни простому труженику. В условиях порождённого ими финансово-экономического кризиса, не желая поступиться и толикой награбленного у русского народа добра, они вводят всё новые и новые налоги, тарифы и поборы, ставя простого человека, вне зависимости от рода его деятельности – рабочего, преподавателя, врача, мелкого служащего, предпринимателя, фермера – на грань нищеты и физического выживания.

Чего бы ханжески не заявляли представители колониальной администрации, чем бы не прикрывали свои истинные цели – действительность явственно говорит об одном: задача правящего класса – полный и безраздельный контроль над всеми ресурсами России; снятие с себя любых социальных обязательств по отношению к обществу; низведение трудящегося до положения бесправного раба (не зря эти ханжи сегодня так мечтают о «России, которую они потеряли»); уничтожение любой конкуренции; полная монополизация производства, торговли и других сфер деятельности.

Законы развития капитализма неуемимы – незначительный класс крупной буржуазии жиреет за счёт крови и пота всего остального народа, участь которого – полная, беспросветная нищета, пауперизация и вымирание. В этих условиях представители так называемого малого и среднего бизнеса неминуемо будут разорены и превращены в пролетариев, в худшем случае их ожидает полная люмпенизация – никто не может чувствовать себя в безопасности в рамках господства деструктивного капитала.

Режим хищнического капитализма, усугубленного его колониальным характером, чувствуя приближение политического кризиса и свой неминуемый конец, ставит сегодня в порядок дня полное разграбление и распродажу страны, реализуя эту повестку в виде ТОРов, массовой вырубке лесов, рваческой эксплуатации всех биологических ресурсов, открытого социального геноцида всех, кто так или иначе живёт своим трудом.

В этих критических условиях, мы, участники митинга протеста, вслед за членами Коммунистической партии и вместе с ними открыто заявляем, что выражаем недоверие региональной и федеральной власти, всем её органам во главе с президентом Путиным, подписывающим и таким образом санкционирующим все антинародные законы и инициативы. Обращаясь к огромному большинству простого народа нашей страны, мы говорим: в условиях диктатуры чиновничье-олигархического класса добиться справедливости в любых органах власти невозможно. У нас сегодня только один выход – организованная, последовательная, упорная борьба за наши коренные права и интересы, грубо погранные и растоптанные правящим режимом – совместное объединение под флагами Коммунистической партии ради нашего настоящего и будущего грядущих поколений!

СВЕРИТЬ ЧАСЫ

Опыт в этом направлении у компартии был наработан большой, и его нужно изучать. Нужна и новая организационная партийная структура, приспособленная к новым условиям борьбы.

Время требует того, чтобы наша агитация и пропаганда стали более агрессивными. Наша печать должна быть не только подспорьем в протестной деятельности, не только развивающей и обучающей, но и организующей силой.

Кроме того, А.И. Жидков коснулся ряда внутривнутрипартийных организационных вопросов. «На семинаре мы много говорили о деятельности общественных организаций, созданных под эгидой КПРФ и возглавляемых членами партии. К сожалению, опыт показывает, что некоторые приходят к руководству в этих организациях лишь с целью пробраться в депутатское кресло, а затем интерес к общественной работе вдруг исчезает. Таким явлениям нужно поставить решительный заслон. И здесь в первую очередь при выдвижении на должность и в список кандидатов в депутаты обязательно должно учитываться мнение той организации, где данный член партии состоит на учёте», – считает первый секретарь Тамбовского обкома КПРФ.

Также в своём выступлении он коснулся отношения партии к церкви. «Нам не нужно с ней заигрывать», – отметил Жидков. – Церковь всегда была и остаётся одним из институтов буржуазной власти по манипулированию общественным сознанием».

«Оценивая в целом деятельность нашей областной парторганизации, должен заявить, что она не приемлет деятельность президента и правительства и продолжит борьбу за изменение социально-экономического курса и создание тех условий, которые ускорят перевод всего

экономического уклада страны на социалистические рельсы», – завершил своё выступление Андрей Игоревич.

После перерыва участники семинара-совещания продолжили работу по секциям. Отдельно работали бухгалтерская служба, контрольно-ревизионные органы, секция комсомола. Самым многочисленным стало направление «Избирательные кампании».

После совещания и работы секций состоялся шествие и встреча депутатов ГД РФ (фракция КПРФ) с жителями Липецка.

Красные колонны прошли по улице Ленина, остановились и возложили цветы к подножию памятника В.И. Ленину, затем направились к памятнику И.В. Сталину, установленному возле помещения Липецкого обкома партии.

Шли шумно: с речёвками, лозунгами, криками «Ура!» Секретарь Тамбовского обкома КПРФ А.П. Веселовский, взяв мегафон, призвал липчан поддержать коммунистов на выборах и в протестной работе, ведь только объединив усилия и под руководством Коммунистической партии рабочий класс может прийти к власти и начать строить истинно народное государство. «Долой капитализм! Да здравствует власть народа!», «Буржуев

на нары, рабочих на Канары», «Слава вождям Ленину и Сталину!» неслось над городом. Прохожие спешили запечатлеть это шествие, проезжающие в автомобилях сигналили.

Шествие остановилось у Липецкого обкома партии, где на открытой площадке и состоялась встреча депутатского корпуса КПРФ с жителями города. Власть, как обычно, испугалась согласовать встречу на городской площади, устроив там столь «необходимый» всем «праздник» Петра и Февронии. Но коммунистам эти лукавые меры горвластей не помешали провести встречу, и у обкома партии было куда многолюднее, чем на «праздничной» площадке, собравшей два десятка человек.

На встрече депутаты-коммунисты подняли самые злободневные вопросы повестки дня: ухудшающееся социально-экономическое положение России, обнищание её населения на фоне приумножения капиталов олигархов, остановка производства, провал импортозамещения, серьёзные проблемы в любой отрасли и сфере деятельности, какую ни возьми. Риторика встречи была весьма категоричной и прямой. Липчане получили возможность задать депутатам ряд вопросов и услышать на них ответ, что называется, из первых рук.

Так завершилась встреча коммунистов на липецкой земле. Впереди новые этапы работы, ближайшая общая акция – митинг в поддержку совхоза им. Ленина и его директора П.Н. Грудина в Москве.

Кроме того, в ряде регионов в этом году проходят серьёзные избирательные кампании, в т.ч. и выборы губернатора Липецкой области. Команда КПРФ выдвинула здесь своего кандидата – секретаря Липецкого обкома С.В. Токарева. В случае прохождения нашим кандидатом муниципального фильтра и дальнейших избирательных процедур 8 сентября тамбовские коммунисты окажут липецким товарищам помощь в наблюдении на избирательных участках.

Пресс-служба
Тамбовского ОК КПРФ

Залоговый фонд Тамбова сократился на четыре объекта

26 июня состоялось очередное заседание Тамбовской городской Думы, депутатский корпус рассмотрел двадцать три вопроса. Депутаты одобрили изменения в системе оплаты труда сотрудников бюджетных учреждений. Новые изменения позволяют увеличить гарантированную часть зарплаты при сокращении премиальной части, общий размер зарплаты, по заверению чиновников, не уменьшится.

По мнению депутатов-коммунистов, ради исполнения майских указов Президента РФ депутатам партии власти нужно не только перераспределять размер скудных доходов в рамках увеличения окладной части, а повышать их. Например, зарплата обслуживающего персонала детских садов колеблется в районе 15 тыс. рублей в месяц, не намного больше получают рядовые работники в сфере городского хозяйства, аналогичная картина и по другим направлениям – это самая настоящая нищета. По размеру доходов населения Тамбовская область занимает последние места по России.

Депутаты городской Думы одобрили приватизацию семи объектов в многоквартирном доме по ул. Мичуринской, 169В. Например, помещение площадью 93 кв.м выставлено на приватизацию меньше чем за 1 миллион рублей, аналогичная цена установлена для других помещений. Депутат от КПРФ Артём Александров выразил сомнение в оценке стоимости помещения, справедливо посчитав, что она занижена. Ему ответили, что хорошо бы продать и за такую стоимость. Надо думать, хорошо бы продать и нужным людям? «Да, не самое идеальное состояние продаваемого имущества, но хочу привести один пример: нежилое помещение в недостроенном доме по ул. Рылеева, 46 площадью 44 кв.м продано за 1 млн. 900 тыс. рублей, и таких примеров масса», – считает депутат-коммунист.

Другим вопросом депутаты, за исключением фракции КПРФ, признали удовлетворительную работу администрации города Тамбова по предоставлению в залог объектов муниципальной собственности. Стоит отметить, что залоговый фонд Тамбова из-за нарушений МУП «ТТС» условий кредитного договора сократился на четыре объекта. Муниципальному предприятию был предоставлен кредит, а в качестве обеспечения служило городское имущество. При этом первоначальная стоимость объектов недвижимости, с которой были согласны заёмщик и банк, была уменьшена почти в три раза.

«Признавать работу администрации города с залоговым фондом удовлетворительной, когда город лишился четырёх объектов из-за нарушений МУП «ТТС» условий кредитного договора, нельзя. Особого внимания заслуживает сам кредитный договор, условия которого для города оказались кабальными. Изначально банк пытался взыскать с предприятия неустойку в размере 26 миллионов рублей, по решению суда она была снижена до 12 миллионов рублей. При всех финансовых трудностях город или муниципальные предприятия не должны заключать договоры на невыгодных для себя условиях, поскольку это может привести к ещё более серьёзным последствиям», – убеждён депутат Александров.

Пресс-служба
Тамбовского ОК КПРФ



Мы живём в эпоху западного капитализма в отечественном исполнении. Какой бы красивой маской не пытались прикрыть эту систему товарно-денежных отношений, её истинное лицо скрыть невозможно. При капитализме прав всегда тот, у кого больше денег, совершенно независимо от способа и источника их получения. Как капиталистическая экономика сказывается на отношениях между людьми? Как меняются их быт и система ценностей? В кого мы превращаемся, в какую сторону движемся, и что нас ждёт впереди? Является ли целью капитализма разностороннее развитие человеческой личности? На эти вопросы мы попытаемся ответить в этой статье.

Итак, в кого превращает нас капитализм? Прежде всего в потребителей.

У потребителя только одна функция – потреблять; это его главная жизненная цель. Он может не отвергать возможность созидательной деятельности (творческой, научной, общественной), но такая деятельность просто не приходит ему в голову. Он подобно пылесосу всасывает в себя продукты потребления – товары, услуги, впечатления – и не успевает их переварить, как услужливые торговцы подсовывают ему всё новые и новые. Потребитель не задумывается: зачем ему столько вещей, и количество вещей (или количество потребленных впечатлений) давно стало для него мерилем счастья.

В капиталистической экономике все стремятся показать свою заботу о потребителе – потребитель на это очень ладок. Именно для него, родимого, все эти заманчивые яркие ценники с цифрами, оканчивающимися на «99», всевозможные супер-пупер скидки, недозрелые манго из какого-нибудь Эквадора, тепличные помидоры, пропиитанные нитратами, пирожки, наполненные начинкой, химические продукты в броских привлекательных обертках и многое другое. Предполагается, что от всего этого потребитель будет довольно хрюкать, опустошая свой кошелек.

Потребитель привык брать, а не отдавать. Он не производит, а покупает, не пишет, а читает, он ведёт внешне правильную жизнь и не приносит абсолютно никакой пользы. Для того, чтобы потребитель чувствовал себя комфортно, ему даже дали некие «права», отставив которые он может тешить чувство собственного достоинства. Ему не привили уважение к труду других, и он, пользуясь импортными товарами, высмеивает товары отечественного производства. Сам же он, как правило, ничего не производит.

В обществе потребления обычный процесс покупки человеком нужной вещи превращается в священнодействие. Появляются так называемые «бренды» (для так называемых «менеджеров» это слово звучит как мантра), к которым потребитель должен испытывать доверие, преданность, и которые он должен любить больше всех остальных «брендов». Предполагается, что потребитель идёт в какую-то конкретную закусочную не потому, что он хочет есть и закусочная расположена недалеко, а потому что он «предан этому бренду, доверяет ему, любит его». Сейчас стало так модно интересоваться вкусами потребителя, что я не удивлюсь, если у дойных коров начнут спрашивать, какой «бренд» сена они предпочитают.

Потребитель потребляет не только то, что можно купить за деньги. Потребление настолько прочно вошло в его жизнь, что он потребляет информацию, чувства, эмоции, ощущения. Любой предмет, любое событие и явление рассматриваются им с точки зрения потребительской ценности – будь то отношение с другим человеком (что я получу?), любовь (какие ощущения она мне принесет?) или смерть (что я буду испытывать?).

Общество потребления порождает новый тип людей – людей, которые воспринимают жизнь как бесконечную борьбу за материальные и духовные

Может ли человек

блага. Такие люди проводят чёткую границу между собой и другими людьми, обособляют себя. Они видят мир чётко разделённым на две половины – на «я» и «чужой». Необходимость противостояния между «я» и «чужим» вытекает из привычки потреблять. «Чужой» воспринимается как угроза лишения того или иного блага – чем больше возьмёт себе он, тем меньше достанется мне. Соответственно «чужого» нужно либо устранить, либо не дать завладеть этим благом. Так капитализм превращает людей в эгоцентристов.

В рекламе Макдоналдса, которая шла по одному из каналов, двое по-американски упитанных детей спорили, кому из них достанется последний кусочек курицы. Пока они разбираются, кто съел больше, а кто меньше, рядом садится незнакомый мужик и съедает злополучный кусок, ставший яблоком раздора. Предполагалось, что реклама должна воспевать восхитительный вкус курицы, но получилось воспевание эгоизма и жадности. В рекламе чипсов парень гуляет с девушкой, которая держит пакетики с чипсами. Романтичный вечер заканчивается тем, что он обманом забирает у неё этот пакетик и поспешно уходит. Какой-то странный и однообразный юмор, не находите? Но это не просто юмористические ролики, это отражение капиталистической морали – силой или хитростью отобрать у другого, съесть самому, устроиться лучше, чем другой, хорошо жить за счёт другого.

Но оставим рекламу. Важнейшим институтом воспитания всегда была и остаётся семья. Что же наблюдается в российских семьях? Воспитываются ли в детях честность, порядочность, уважение к другим людям? Родители то и дело выясняют отношения, судятся за право растить ребёнка, похищают его друг у друга, как вещь. Сёстры и братья ненавидят друг друга из-за того, что не могут поделить родительскую жилплощадь. О какой порядочности может идти речь? Недавно обсуждался случай, как мамаша с сыном (мальчиком лет 10) спёрла в магазине бутылку воды. Одета она была вполне прилично, деньги на бутылку воды (и не только) у неё явно были. Спрашивается: зачем украли? Да и ещё и на глазах у сына? А... просто, чтобы хапнуть; охранника в магазине не было – почему не хапнуть? Так десятилетнему мальчику в голову закладываются основы поведения в капиталистическом обществе, так формируется мораль будущей личности, будущего члена общества.

Следующий этап, который проходит потребитель-эгоцентрист в своей человеческой деградации, – собственничество. Потребитель-эгоцентрист не может не понимать, что для того, чтобы «чужой» не отобрал то, что у него есть, чтобы имущество, которым он пользуется, не досталось кому-то другому, нужно это имущество как-то защитить. И пусть это имущество не нужно ему большую часть времени, и он использует его, например, только по выходным или вообще раз в год, но нужно сделать так, чтобы никто, кроме него самого, не осмелился пользоваться этим имуществом. Так появляется «собственность». В «собственности» сегодня может быть всё что угодно – от мебели до земельных участков и футбольных клубов.

Сегодня никто уже не удивляется, видя высокие заборы на берегу рек и озёр, огораживающие самые живописные места от «посторонних». И дело даже не в том, каким образом тот или иной участок земли, двора, улицы оказался в собственности – путём его очистки от снега, получения в наследство, получения в качестве отката или покупки на ворованные деньги. Дело в том, что наши люди, которые ещё не до конца пропили мозги и отъели попы на гамбургерах, отторгают саму идею такой собственности. Мы не можем жить по волчьим законам. Среди нас ещё есть люди, которые приходят на грязный пляж и собирают бутылки,

пакеты, стекла, окурки. После чего не огораживают очищенный участок ленточками и табличками со своей фамилией. Впрочем, таких сейчас не поймут – ведь теперь все не «жильцы», и не «товарищи», а «собственники». Отныне так принято обращаться друг к другу.

Последняя стадия деградации потребителя-эгоцентриста-собственника – стадия цинизма. Циник не просто хочет потреблять больше, чем другие, и владеть тем, что он потребляет, – он ещё и не против того, чтобы потреблять, ничего не делая, за счёт труда других людей. Он хочет жить за счёт другого, причём лучше того, за счёт которого он живёт. Он стремится достать то, что ему нужно, любой ценой.

После терактов в московском метро, когда движение поездов было остановлено, некоторые таксисты брали с пассажиров по 3 и по 5 тысяч рублей всего за несколько километров пути. В одном из детских садов в Перми украли пластиковую крышку канализационного коллектора (чугунные украли и сдали в металлолом ещё раньше), в результате чего погиб ребёнок. Подросток убил ветерана Великой Отечественной войны, чтобы... продать его медали. На допросе выяснилось, что малолетний ублюдок ничего не знал о войне – он не ходил в школу. Он хотел денег.

Вот оно, страшное, злое лицо капитализма – деньги и прибыль становятся выше человеческой жизни. Скажете, эти пороки стары, как человечество, и не имеют ничего общего с капитализмом? Отнюдь. Это порождение капитализма, его детище – так же, как и эгоизм и собственничество. Уроды были всегда, но если в других обществах такое уродство осуждается и наказывается, в капиталистическом обществе оно вознаграждается и лелеется. Возьмём, например, американскую рекламу пива, в которой двое молодых людей в разгар весёлой вечеринки одновременно хватаются за последнюю бутылку. Кому достанется бутылка? Решают сыграть в старую детскую игру «Камень, ножницы, бумага». Играют. Один достает из кармана настоящий камень и бросает в другого, после чего забирает бутылку. Веселящаяся молодёжь спокойно перешагивает через распластавшегося на траве неудачника. Вот такая идеология идёт в Россию. А чего ещё можно ожидать от людей, которые выросли на клипах и комиксах?

По всему видно, что социальный аспект рекламы, равно как и её этическая составляющая, мало заботит тех, кто стремится «купить» потребителя. Так, на дорогах и тротуарах Ставрополя как-то появились нарисованные масляной краской контуры разбившегося тела женщины с надписью «Мама мыла раму». Прохожие недоумевали. Бабушки пили валерьянку и узнавали у соседей, все ли живы. Позже выяснилось, что таким образом внимание потребителя пытаются привлечь производители окон, которые якобы не нужно мыть. Хотя в самих рисунках указания на производителя нет, эти рисунки являются частью рекламной кампании. Даже схематичное изображение мёртвого или изувеченного человеческого тела в целях получения прибыли – циничный и похабный акт. Однако новаторская идея уже «закінута» в массы. Глядишь, где-нибудь появятся изображения искалеченных детей с переломанными руками и ногами, сопровождающиеся надписями типа «Наши карусели – самые безопасные!»

Сам факт существования рекламы – этой и другой – является признаком морального декаданса нашего общества, поскольку единственная цель рекламы – это нажива. Кто проплатит рекламу – тот и получит прибыль, а проплатит тот, у кого больше денег. Закон джунглей, да и только. Ещё в XVIII веке реклама своего товара, заманивание клиента и отбивание клиента у своих конкурентов считалось делом неприличным и аморальным. Сейчас же нам норовят навя-

зать эгоцентрический западный взгляд на то, что рекламировать, преподносить в красивой обёртке всё подряд (и себя в том числе) – не только не зазорно, но и правильно и необходимо. Человек умный и талантливый, но застенчивый и не привыкший себя рекламировать, вытеснен на задний план. Качественный товар – тоже. На переднем плане будет яркая упаковка, даже если под ней скрывается какая-нибудь консервированная тушлятина.

А скорее всего это и есть тушлятина, потому что в капиталистическом обществе никто ничего не производит – все только занимаются посредничеством. В искусстве, например, есть «творцы», создающие идею, и есть «посредники», паразитирующие на этой идее. Так же и в производстве, и в общественной жизни – есть производители, а есть спекулянты, маркетологи, менеджеры, пиар-менеджеры, мерчендайзеры, промоутеры, дистрибуторы, франчайзеры (слова-то какие!), адвокаты, правозащитники и заимодатели, живущие на проценты с чужих денег. Откуда вылезало всё это торгашеское отребье? Из тёмных закоулков паразитарной экономики. В этой экономике нет места рабочему, учителю, фермеру, пенсионеру. В ней есть место только банкирам, абрамовичам, сырьевым олигархам, обогачению и пожиранию, частной собственности и варварским войнам за ресурсы. Управленец получает в 300 раз больше, чем рабочий. Работник интересуется работодателем только как источник богатства. Личность работника подавляется, обесценивается, и превращается в вещь. Прибыль получает не производитель, не рабочий, а директор завода, который покупает себе на неё элитный автомобиль или яхту. Капитализм призывает: если хочешь жить достойно и обеспечить своих детей – сам стань эксплуататором. Человек оценивается и получает не по размеру принесённой обществу пользы, а по размеру капитала. Капитал – мерило всего. Всё продается и всё покупается. Коррупционному российскому бизнесу плевать на человека, плевать на качество продукции, плевать на охрану природы, плевать на Родину. «*Цивилизации гибнут оттого, что плоды их растут и зреют для немногих*», – писал Д.И. Писарев.

Дикая разница в доходах вызывает в капиталистическом обществе такое социальное расслоение, которое вряд ли можно назвать справедливым. Новые члены общества изначально помещаются в неравные условия – одни из них ходят в «элитные» детские сады (такие существуют даже для собак!), другим не хватает места в обычных. Одни получают квалифицированную медицинскую помощь при первой необходимости, а другие – как повезёт. Социальное неравенство сегодня начинается не с института и даже не со школы – с роддома. Олигархами становятся в утробе матери. Их называют «состоятельными» – видимо потому, что они состоялись как люди. А все остальные не состоялись – они неудачники.

К сожалению, определяющим фактором социального неравенства в капиталистическом обществе является не труд человека. При капитализме вознаграждается не труд, не затраченные усилия, не честность, и даже не результат труда – вознаграждаются сила, упорство, наглость, беспринципность. В соответствии с законом джунглей так и должно быть. Раз уж на то пошло, необходимо отметить, что в джунглях сильный имеет полное право сожрать слабого и немощного, ибо это оправдано самой высокой животной целью – целью выживания. Напомню, что этой же высокой целью мотивировали себя в 30-х годах немецкие наци. Озабоченные чистотой своей расы, они убивали умственно неполноценных детей и детей-инвалидов. Гитлер любил смотреть пропагандистские фильмы Геббельса о животных и верил в то, что «человек – это животное, и сильнее из животных должно побеждать».

БЫТЬ СЧАСТЛИВ ПРИ КАПИТАЛИЗМЕ?

Именно этот принцип и лежит в основе навязанной сегодня России системы рыночных отношений.

Что мы имеем в итоге? Вызванную социальным неравенством огромную духовную разобщенность населения, полное бессилие закона и порядка перед олигархией и купленными СМИ, коррумпированность бизнеса и невероятное по своим масштабам разграбление страны, сопровождающееся вымиранием «слабых», которых становится всё больше и больше.

Эволюция человека завершена. Отныне мы возвращаемся к царству зверей, к доминированию силы над такими исключительно человеческими качествами, как совесть и порядочность, к господству животной сущности над сущностью социальной. Социальная сущность будет отмирать по мере того, как человек будет утрачивать умение ставить себя на место своего соседа, отождествлять себя с ним, воспринимать себя как уникальную часть целостного организма – общества – и трудиться на благо этого общества. Если любой советский человек мог показать на схеме взаимоотношений «Я – моя Родина» своё место и свою роль, российский человек не воспринимает себя как часть чего-то своего, великого и движущегося к единой цели. Отсутствие при капитализме единой общественной цели и доминирование индивидуалистической цели – цели личного обогащения – приведёт к появлению разобщённых индивидуумов, каждый из которых думает и заботится лишь о себе. Кризисы, конфликты, войны будут неизбежны. «В капиталистических странах кризис есть явление старое, повторяющееся от времени до времени, как припадок хронической болезни», – писал В.И. Ленин. Общество потребления – это первый шаг на

пути к обществу эгоизма и цинизма, так как потребительская цель ещё больше разобщает людей, а не сплачивает их. Господство материальных интересов над духовными дезорганизует общество до такой степени, что оно будет уже не в состоянии даже постоять за себя в случае войны. Такое общество обречено на гибель. Там, где частные интересы превыше интересов общественных, где цель выживания вида подчинена цели личного выживания, нет будущего. Примером тому может послужить вода в наших реках и озёрах, которую скоро станет уже невозможно пить, горящие и вырубаемые леса, загрязнённый воздух, вымирающие виды животных и растений. Природа уже кричит: «Хватит! Одумайтесь! Сколько можно? Вы же губите себя!» Её голос, заглушает шуршание нефтедолларов.

В России капитализм обрёл столь ужасную форму не потому, что Россия – отсталая страна (отсталый народ не мог разгромить фашизм). Россия служит зеркалом, в котором другие страны могут увидеть, во что мы, люди, превращаемся. Россия – это предупреждение для других. Даже наши ближайшие соседи и самая близкая к нам по духу нация, белорусы, ужасаются тому, что происходит с Россией. Мы сами не заметили, как из великой державы превратились в вырождающуюся нацию, в сырьевой придаток «цивилизованного» мира. Все описанные выше проблемы в той или иной степени присутствуют во всех без исключения капиталистических странах, но в России они обретают крайнюю, будто бы нарочно гиперболизированную форму, они выпячиваются так, что их невозможно не заметить.

Может ли человек быть счастливым при капитализме? Русское слово сЧАСТЬе уникально – оно заключает в себе

такой смысл, какого нет ни в каком другом языке (ср. немецкое Glück – в русском языке «глюк» обозначает несколько другое, английское happiness – родственное «хапать», французское bonheur – буквально «хорошее время»). Раньше существовало слово счастье – «причастен». Счастливым может быть только тот человек, который стал частью чего-то большего, чем он сам.

Человек может родиться два раза. Первый раз он рождается в физическом плане – он появляется на свет из материнского чрева. Второй раз он рождается в социальном плане. «Рождается» – значит, рождает СЕБЯ, осознает себя как общественное существо. Он отнюдь не сливается с толпой – сохраняя свою индивидуальность и свои уникальные качества, он осознает себя частью чего-то большего, чем он сам, и интересы этого большего становятся ЕГО интересами, а цель большего становится ЕГО целью. В этом нет манипуляции сознанием – человек добровольно принимает знание о том, что он неотделим от своего социума, потому что если бы не было этого социума, не было бы и его, и от будущего этого социума зависит и его будущее, и будущее его детей и внуков. Он сам выбирает эту стезю, он сам несет ответственность за свой шаг.

У истоков советской традиции перехода в пионеры и комсомольцы лежал именно принцип «второго» рождения – рождения в качестве социального субъекта. У такого субъекта даже при всех его издержках и недостатках не могло появиться лозунга «Бери от жизни всё!», и не потому, что за такие лозунги он мог очутиться на 101-м километре, а потому что ему и в голову не могло прийти, что можно жить с такой задачей – задачей хапать всё подряд, лезть по головам других людей, думать только о себе.

Больной, неразумный эгоизм противен человеческой натуре и губителен для неё и для всего общества, как раковая клетка губительна для себя самой и для всего организма.

Порой непосредственная угроза роду (война) может заставить человека родиться в социальной ипостаси героя и лечь на амбразуру, чтобы спасти своих товарищей и защитить матерей и жён. В невоенное время сделать это сложнее, потому что многие люди просто не ощущают такую необходимость – необходимость своего социального «рождения». Всюду зреют социальная апатия и «пофигизм». Однако представление о себе и своей семье как о чем-то обособленном от остального общества, иллюзия того, что «я сам по себе, я никого не трогаю – а значит, и меня не тронут» быстро разрушается, как только начинаются трудности с поиском работы, как только ощущаешь на себе прелесть ссудного процента или получаешь счёт за квартиру, равный половине твоей месячной зарплаты. Когда начинаешь бояться ходить по улицам и ездить в метро, когда твоих детей учат по телевизору пить пиво и убивать, а в школе – замаливать грехи в рамках нового школьного «предмета», когда общественный строй всё больше начинает напоминать рабовладельческий, а душака-президент подписывает увеличение пенсионного возраста. Может пройти много, очень много времени, прежде чем человек осознает, что «так нельзя, с этим надо что-то делать». Но лучше уж поздно, чем никогда.

Оглянитесь вокруг – много ли счастливых, честных, разносторонне развитых людей вы видите? Будет ли их становиться больше с каждым годом?

По материалу «Вестника перемен»

В селе Большое Шереметьево отремонтирован памятник ЛЕНИНУ



В Пичаевском районе, в селе Б. Шереметьево закончена реставрация памятника В.И. Ленину.

Работы были организованы силами Пичаевского райкома КПРФ (первый секретарь А.А. Воробьёв) при финансовой поддержке обкома партии. Помощь в организации работ оказал и местный сельсовет.

А работы было много: очистка памятника от старой штукатурки и краски, уборка мусора, новое оштукатуривание, шлифовка, окраска, уборка территории. И вот спустя несколько дней памятник засиял свежей белизной и ярким постаментом.

Над памятником трудился Н.Л. Крадинов. Подвоз материалов и благоустройство территории легли на плечи коммунистов А.А. Воробьёва, В.Р. Беляева, главы сельсовета Н.В. Короткова, а также Л.И. Шевченко.

Тамбовский обком КПРФ благодарит всех за проделанную большую и ответственную работу.

И вновь продолжается бой

В среду, 3 июля, в г. Кирсанове состоялось торжественное открытие бюста В.И. Ленина. Он установлен в центре города на месте памятника Ленину, который со временем пришёл в негодность и его демонтировали. Бюст, выполненный из цельного куска мрамора, был передан городу Тамбовским обкомом КПРФ и установлен на металлическом постаменте, выдержанном в красно-белых тонах.

На открытии присутствовали первый секретарь Тамбовского обкома КПРФ А.И. Жидков, секретари А.П. Веселовский, Е.В. Козодаева и инструктор организационно-партийного отдела Л.А. Попова.

Секретари обкома А.И. Жидков и А.П. Веселовский, выступая перед собравшимися, отметили выдающуюся роль В.И. Ленина в создании Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства.

Коммунисты и жители города поблагодарили партийный актив за проводимую работу по увековечению памяти В.И. Ленина и сохранению памятников советской эпохи.

В свою очередь обком партии благодарит администрацию г. Кирсанова и городской Совет народных депутатов за содействие в установке постамена, а также ООО «Арт-мастер», выполнившее эту работу.

сивной агитационно-пропагандистской работы.

Кроме того, секретари обкома пообщались с индивидуальными предпринимателями в торговых рядах г. Кирсанова на тему обязательного использования в их работе онлайн-касс. В разговоре выяснилось, что на данный момент у многих предпринимателей контрольно-кассовой техники нет, стоимость её слишком высока. Кроме того, с их слов, даже продавцы ККТ не гарантируют

качественную работу касс. Секретари обкома довели до сведения предпринимателей информацию о совместном митинге-протесте КПРФ и малого бизнеса, который состоялся 2 июля в г. Тамбове. Кирсановские предприниматели также выразили готовность активно поддерживать своих тамбовских коллег и выйти на акцию протеста под флагом КПРФ в г. Кирсанове.

Пресс-служба Тамбовского ОК КПРФ



Дата в истории

Необычные парады Победы

16 июля 1944 года в Минске состоялся парад партизан. Этот парад, пишет «Военное обозрение», по праву выделяется из всех торжественных военных шествий и смотров в истории человечества. Ведь участвовали в нём не солдаты регулярной армии, а бойцы, сражавшиеся на оккупированной территории в партизанских отрядах Белоруссии.

Белорусская земля была освобождена от немецких оккупантов летом 1944 года в ходе стремительного наступления нашей армии во время операции «Багратион». Большую помощь наступавшим войскам оказали белорусские партизаны.

К моменту освобождения Белоруссии и её столицы Минска на территории республики сражалось 1255 партизанских отрядов, насчитывавших около 370 тысяч бойцов. За время оккупации партизаны Белоруссии пустили под откос 11128 вражеских эшелонов и 34 бронепоезда, разгромили 29 железнодорожных станций и 948 вражеских гарнизонов, взорвали 819 железнодорожных и 4710 других мостов, уничтожили 939 немецких военных складов.

Минск советская армия освободила 3 июля 1944 года, и почти сразу в разрушенной войной столице Белоруссии начали собираться многочисленные партизанские отряды. После изгнания оккупантов из родного края бывшие бойцы «партизанского фронта» должны были или влиться в состав регулярной армии, или начать работы по восстановлению мирной жизни на освобождённой территории. Но прежде чем навсегда расформировать отряды партизан, руководители Белоруссии и Центральный штаб партизанского движения приняли решение провести в Минске настоящий партизанский парад.

К вечеру 15 июля 1944 года в столице Белоруссии собралось 20 партизанских

коллекция оружия сражающихся тогда армий, испещрённая ещё оружием, которое изготовили в лесах кузницы. Их встречали с восторгом, они шагали гордо с наградами на груди! Они были победителями!»

В параде участвовала и партизанская техника, в основном немецкие трофеи. Но были и образцы с удивительной судьбой – например, грузовик ЗИС-21 с газогенераторным двигателем, способным работать на дровах. Сначала он был захвачен наступавшими немцами, а по-

олицеров, пленённых Красной Армией в Белорусской наступательной операции. Это событие вошло в историю как «Марш пленных немцев по Москве» (а также «Парад побеждённых», операция «Большой вальс»).

В ходе операции «Багратион» летом 1944 года была разгромлена немецкая группа армий «Центр». Были уничтожены или попали в плен около 400 000 солдат и офицеров. Эти потери были намного выше сталинградских. Из 47 генералов вермахта, воевавших в качестве командиров корпусов и дивизий, 21 был взят в плен. Союзники засомневались в столь грандиозном поражении немцев в Белоруссии. Представилась хорошая возможность продемонстрировать успехи СССР в войне, поднять дух москвичей и жителей других городов. Было решено



Парад партизан в Минске, 1944 г.



Провод пленных немцев по улицам Москвы, 1944 г.

бригад Минской области, 9 бригад из Барановичской (ныне Брестской) области и одна из Вилейской (ныне Молодечненской) области – всего более 30 тысяч человек. Накануне парада многим его участникам вручили медали «Партизану Отечественной войны» – для большинства сражавшихся за линией фронта это была первая в их жизни государственная награда.

Партизаны не просто так собирались в столице Белоруссии, по пути они провели зачистку окрестных лесов от разбитых немецких войск.

К 9 утра 16 июля 1944 года на поле в излучине реки Свислочи для проведения парада выстроились 30 тысяч партизан и собралось 50 тысяч жителей Минска, переживших оккупацию. На параде была большая делегация бойцов и командиров Красной Армии во главе с командующим 3-м Белорусским фронтом генералом армии Иваном Даниловичем Черняховским – именно его войска освободили от немцев столицу Белоруссии.

Вот как о партизанском параде вспоминал один из его участников – боец партизанского отряда «Коммунар» Василий Морохович: «Между разрушенными и сожжёнными домами Минска шли маршем заросшие и исхудалые партизаны. В руках у них была самая удивительная

том угнан белорусскими партизанами – немецкий водитель грузовика Ганс Куляс перешёл на сторону партизан и после войны остался в нашей стране.

В рядах партизан прошёлся и ещё один очень необычный участник небывалого парада – козёл по кличке Малыш. В 1943 году после разгрома немецкого гарнизона на станции Куренец партизанский отряд «Борьба» из бригады «Народные мстители» среди прочих трофеев захватил с собой и козла. Животное должно было пойти на обед партизанам, но приглянулось бойцам, и вскоре Малыш стал любимцем и талисманом партизанского отряда. Впрочем, козёл был не только талисманом – во время пеших переходов по лесам он таскал навьюченную сумку с медикаментами. «Мы решили, что Малыш заслужил, чтобы быть с нами в этот торжественный момент», – вспоминал партизан Василий Давжонак.

Партизанский парад 16 июля 1944 года в Минске по праву вошёл в историю как ярчайший символ победы братских народов России и Белоруссии над внешним врагом.

А 17 июля 1944 года, на следующий день после партизанского парада в Минске, по улицам Москвы были проведены около 57 000 немецких солдат и

провести пленных немцев во главе с их генералами по улицам Москвы и Киева. Операцию проводил НКВД, о ней было объявлено по радио утром 17 июля, а также напечатано на первой полосе «Правды».

В Москву взяли только здоровых и способных передвигаться самостоятельно пленных. Им был роздан усиленный паёк – каша и хлеб с салом.

Пленных разделили на две группы и построили в соответствии со званием по 600 человек (20 человек по фронту). Первая группа (42 000 чел.) прошла по Ленинградскому шоссе и улице Горького (ныне Тверской) к площади Маяковского, затем по часовой стрелке по Садовому кольцу до Курского вокзала. Среди этой группы были 1227 пленных с офицерскими и генеральскими званиями, в том числе 19 генералов, шедших в оставленных им орденах и форме, 6 полковников и подполковников.

Вторая группа (15 000 чел.) прошла по Садовому кольцу против часовой стрелки, начиная от площади Маяковского, дойдя до станции Канатчиково Окружной железной дороги (тогда окраина Москвы, ныне район метро «Ленинский проспект»).

За пленными следовали поливальные машины, символически отмывая землю от «гитлеровской нечисти». «Парад» закончился к семи часам вечера, когда все пленные разместились по вагонам и были отправлены в места заключения. Четырём пленным, оставшимся от колонны, была оказана медицинская помощь.

В рапорте в Государственный Комитет Обороны на бланке НКВД СССР Л.П. Берия докладывал, что во время шествия «со стороны населения было большое количество антифашистских выкриков «Смерть фашизму!». Однако в целом, по словам свидетелей, агрессивных или антинемецких выпадов было очень мало.

В Киеве марш пленных немцев состоялся через месяц – в среду, 16 августа 1944 года. Колонна военнопленных в составе 36 918 человек, в том числе 549 офицеров, шла по городу в течение 5 часов.

По материалам отечественных СМИ подготовила **Е. КОЗОДАЕВА**

Поздравляем с днём рождения!

Михаила Ивановича ШАЛЬНЕВА (Инжавинское РО КПРФ, с юбилеем), **Людмилу Викторовну КАМЕНСКУЮ** (Октябрьское РО КПРФ, с юбилеем), **Анну Михайловну ПАНИНУ** (Моршанское ГО КПРФ, с юбилеем), **Сергея Сергеевича АНТОНОВА**, **Александра Николаевича СЫСОЕВА** (Сосновское РО КПРФ), **Павла Алексеевича ПАВЛОВА**, **Петра Семёновича ТАРАСОВА** (Октябрьское РО КПРФ), **Зою Алексеевну АКСЁНОВУ** (Моршанское РО КПРФ), **Евгения Михайловича РАЕВА** (сторонник партии, с. Петровское).

Желаем крепкого здоровья, удачи, процветания и достижения всех намеченных целей, успехов в нашем общем деле борьбы за справедливость, социализм, народовластие. Пусть на вашем жизненном пути никогда не возникнут непреодолимые преграды. Пусть всегда и везде вам сопутствует удача, и каждый новый день приносит только положительные эмоции!

Преодолеем беду всем миром!

ОБРАЩЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ШТАБА ПРОТЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЙ

Товарищи! На российскую землю пришла беда. Природная стихия обрушилась на города и посёлки. В результате сильнейшего паводка оказались затоплены огромные территории Сибири. Пострадали люди, разрушено жильё, погиб урожай. Многие тысячи наших сограждан оказались в одночасье лишены всего.

Особенно сильно пострадала Иркутская область. Чтобы в должной степени понять и ощутить всю тяжесть постигшего страну горя, надо представить, как будут зимовать жители, пострадавшие от стихии. Сейчас важно не только осилить стихию, но дать нуждающимся кров над головой, вдохнуть жизнь в объекты инфраструктуры, учебные и медицинские учреждения, детские сады и ясли, восстановить дороги, дамбы, связь и многое, ещё очень многое из порушенного.

Мы, члены Общероссийского штаба протестных действий, обращаемся к вам, нашим согражданам, с просьбой об оказании помощи соотечественникам, в чей дом нагрянула беда. Призываем коммунистов организовать сбор и отправку гуманитарной помощи в Иркутскую область. У нас накоплен богатый опыт – за годы войны на Донбассе жителям Донецкой и Луганской народных республик собрано и отправлено около десяти тысяч тонн гуманитарного груза.

Собранные денежные средства для пострадавших следует направлять на спецсчёт Минфина Иркутской области (Министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области):

л/с 80600060001
ИНН 3808170986
КПП 380801001
БИК 042520001

Банк Отделение Иркутск г. Иркутск
р/сч 40302810400004000002

Назначение платежа: Код субсидии 806090920. Безвозмездные целевые перечисления от юридических и физических лиц для оказания помощи гражданам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
ОКТМО 25701000 КБК - 000 0000 000000 000 510

Мы с вами хорошо знаем, что одолеть стихию, какой бы грозной она ни была, можно, если взяться за дело всем миром. Поэтом призываем всех неравнодушных активно включиться в эту работу.

Председатель Общероссийского Штаба по координации протестных действий
В.И. КАШИН

Котовский ГК КПРФ с глубоким пригорбим сообщает о том, что ушёл из жизни активный коммунист **ХЛЕБНИКОВ Владимир Георгиевич**, и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

УЧРЕДИТЕЛЬ, ИЗДАТЕЛЬ: Тамбовское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», АДРЕС: г. Тамбов, ул. 3 Линия, д. 18, к. 502, тел. 56-43-25
Общественно-политическая газета «Наш голос» зарегистрирована Центрально-Черноземным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свидетельство о регистрации ПИ №6-0809 от 8 августа 2003 г.
Выходит по четвергам.

Редакция газеты не несёт ответственности за содержание размещаемых материалов. Все претензии направлять авторам. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Главный редактор Е.В. КОЗОДАЕВА

Общественный редакционный совет:

А.И. Жидков (председатель), **А.Р. Александров**, **О.Н. Верещагин**, **А.П. Веселовский**, **Г.И. Даниленкова**, **Л.А. Попова**, **В.А. Тишков**.

Тираж номера 6000

Цена свободная

Заказ 1690
Индекс в каталоге МАП - 54077.
Индекс «Почта России» - П6669.
Набран и сверстан в редакции газеты «Наш голос». Подписан в печать 9 июля 2019 г. в 14.00, фактически в 14.00. Отпечатано в типографии АО «ИПФ «Воронеж» 394077, Воронежская область, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, дом 2, офис 150.
Адрес редакции: 392018, г. Тамбов, ул. 3-я линия, д. 18, к. 507. Тел. 56-31-84.
E-mail: kprf-tambo@mail.ru Web: kprf.tmb.ru